

三年——淺談莫斯科教會聖工發展

每天禱告前都會透過網路提醒大家，至今多數信徒都能堅持按時禱告。

文／宋力強

聯
總



從2014年開始，莫斯科教會在明確發展目標的基礎上，制定了一個粗略的三年聖工計畫。莫斯科教會的目標是成為一個禱告型、學習型、宣道型、關愛型、規範型的教會。計畫這三年以宣道為重點工作，用宣道帶動其他聖工的發展。

為此，確定了三年的年度聖工主題，2014年的主題是「同心合意，興旺福音」，2015年是「操練敬虔，興旺福音」，2016年是「各盡其職，興旺福音」。每年固定的聖工活動為：一月、五月兩次靈恩佈道會、每年靈恩佈道會前後兩次福音茶會、每年寒暑假期間兩次青少年成長營。每月的第一個安息日的第一堂聚會是佈道會，最後一個安息日的最後一堂為教會事物團契。

同時，成立了禱告、福音、關懷三個小組，每組由一名職務會成員配合小組負責人一起工作。從去年12月正式開始每晚9點到9點半，全體信徒同時同心禱告不少於一刻鐘，組負責或其他熱心同靈，每天禱告前都會透過網路提醒大家，至今多數信徒都能堅持按時禱告。福音組將宣道對象分為華人和俄國人兩大組，華人組又分市場、留學生、大公司及華僑三部分，俄國人組又分熟人、近鄰和其他三部分。今年的重點是讓更多人知道真教會的存在，並開始俄文宣道（教會之前已印製好一批俄文宣傳單和基本信仰小冊子）。今年1月靈恩會前印製了4,000份中文傳單和邀請卡，基本上都發送出去。今年5月靈恩會前印製了4,000份中俄文邀請傳單，絕大多發出，另外還印製了5,000個中俄文宣傳扇，多半已發出。明後兩年，除教會的佈道活動積極帶領人外，重點是針對華人和俄國人的分類進行個人佈道。

今年的兩次靈恩佈道會期間，慕道者已接近或相當於信徒人數，其中2人受聖靈，4人受洗。相繼有一個俄羅斯家庭和一個烏克蘭人透過網路得知本會後前來慕道，還有一個俄羅斯大學生慕道一個多月，但都已中斷未能持續來參加聚會。

學習計畫有兩部分，一是有外來工人時的週日和週二下午學習，今年主要是培訓職務會成員的靈修和工作配合，骨幹信徒講道、帶領查經等。二是以新受洗信徒為主，鼓勵全體信徒參與的讀經、查經、靈修和事奉學習。將三年分成兩個階段，前面

的一年半以熟悉聖經和基本信仰為主，之後的一年半以學習靈修和事奉為主。現在進行的是每天三章經文順序學習聖經，由專人負責每週透過網路群公佈學習進度。

另外，每週五晚聚會順序學習《詩篇》，三年學完所有150篇，主要目的是透過學習古聖徒的禱告經驗，提高大家的禱告質量。

莫斯科教會現有四名10歲左右和一名14歲的信徒，四名少年班兒童按照本會宗教教育教材的內容和進度每週上課，還加了俄文讀經內容。教材的編排也是每三年一個階段，目標是兩個三年後，他們能成為教會向俄國人傳福音的中堅力量。

關懷小組負責市場內外信徒的平時關懷及陪同外來工人探訪工作。教會總務除日常工作外，今年5月靈恩會之前安裝了新的音響設備，購買了成人和兒童詩班服裝，也在著手制定更換會堂天窗，和新建廚房餐廳等會堂二期工程計畫。財務方面除已還清購堂借款後還有35,000多美元餘款。今年10月莫斯科教會在當地政府已註冊成功，這些都為各工作計畫的實施提供了後勤、資金和法律保障。

三年，在聖經中常常是一個有特殊意義的時段。神用三年的時間操練以利亞先知的靈性，之後使用先知彰顯神的榮耀、挽回以色列民的心（王上十七1-十八1）；巴比倫王用三年時間訓練但以理等從以色列擄來的選民，以便能侍立在巴比倫王面前服事他（但一3-6）；主耶穌肉身在世傳福音的同時訓練門徒，時間三年左右；主耶穌對人們講過無花果

樹三年不結果，被主人要求砍掉的比喻（路十三6-9）；保羅蒙召後頭三年是在亞拉伯靈修（加一15-18）……。

可見，三年即可作為神訓練選民靈性成長的時段，也是世界的王要使選民被污穢、被其同化的時段，還可能是選民不珍惜主恩、不追求靈命長進的時段。

1995年至今，莫斯科教會已有六個多三年的歷史，先後有23次洗禮，116人歸主，現在冊信徒只有53人，還有一半是在大陸受洗的，還沒有一個俄國人。平時的安息日聚會30人左右，長期以來一直靠外來工人幫助。除了流動性大、流失率高之外，靈命成長緩慢也是莫斯科教會比較需費心的地方。

感謝神！今天我們還被保守在主的恩典裡，只是不能再停留在屬靈的嬰兒階段。教會興衰與我們每個人的靈命息息相關，興旺福音是我們每個信徒義不容辭的責任。在感恩的同時，也當有愧疚和戰兢。使徒保羅見證說他在信仰征途上一直是在奔跑（腓三13-14；提後四7），使徒彼得勉勵同靈要分外殷勤、更加殷勤，否則就可能失落信仰（彼後一5-10）。

求神憐憫，讓莫斯科教會的廣大信徒能同心協力、自覺使命、盡職盡責，不但完成這個三年計畫，也能不斷地努力追求個人靈命長進，不斷地積極投入教會各項聖工，進而，在今後每個三年裡，都能有較大的進步。也請各地的本會同工、同靈多為莫斯科教會代禱。

